GIÁO ÁN THAO GIẢNG
Chủ đề: Bản thân

Hoạt động: Làm quen văn học.
Đề tài: Đôi mắt của em

Giáo viên: Nguyễn Thị Phương Thảo
                    Ngày: 18/10/2019
- Mục đích yêu cầu:
+ Kiến thức:

- Trẻ nhớ tên bài thơ “ Đôi mắt của em”, tác giả Lê Thị Mỹ Phương.

- Trẻ hiểu nội dung bài thơ, đọc thuộc bài thơ.

- Trẻ biết đôi mắt quan trọng đối với con người.

+ Kỹ năng:

- Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ cho trẻ qua việc đọc thơ, đàm thoại.
- Rèn lỹ năng phát âm cho trẻ.
+ Thái độ:
 - Giáo dục trẻ giữ gìn bảo vệ cơ thể và các giác quan.
 - Giáo dục trẻ tập thể dục để cơ thể khỏe mạnh.
- Chuẩn bị:

*Đồ dùng:

- Hình ảnh nội dung bài thơ trên máy.
- Câu hỏi đàm thoại cài hình ảnh powerpoint.

- Một số hình ảnh hành vi chăm sóc cơ thể đúng và sai.
- Không gian tổ chức: Trong lớp.
- Tiến hành hoạt động:

*Hoạt động mở đầu:

- Hát: “ Tay thơm, tay ngoan”


- Trò chuyện về cơ thể bé:


- Bài hát nói về cái gì? Đôi bàn tay.


- Đôi bàn tay là một bộ phận trên cơ thể con người, vậy đôi bàn tay trên cơ thể con còn có các bộ phận nào nữa?

+ Đôi chân để làm gì?


+ Miệng để làm gì?

+ Mũi để làm gì?


+ Lỗ tai để làm gì? 


+ Mắt để làm gì?


+ Nếu không có đôi mắt các con có thấy đường để đi lại, nhìn ngắm không?


- À! Đúng rồi, nếu không có đôi mắt thì chúng ta không thấy đường đi lại, nhìn ngắm đấy, vì vậy đôi mắt là một trong những bộ phận mà không thể thiếu trên cơ thể con người và tác giả Lê Thị Mỹ Phương có bài thơ về đôi mắt rất hay, cô đọc cho các con nghe nhé!

* Hoạt động trọng tâm:

- Cô đọc thơ  lần 1: Diễn cảm, minh hoạ theo nội dung bài thơ

- Cô đọc thơ lần 2: Xem tranh minh họa + Trích dẫn
“Đôi mắt xinh xinh, đôi mắt tròn tròn”: Miêu tả đôi mắt rất đẹp.

- Giải thích từ khó “xinh xinh”; “dễ thương”; “xinh đẹp”.

- Giúp em nhìn thấy, mọi vật xung quanh: Tả đôi mắt là một giác quan quan trọng giúp ta nhìn thấy được mọi vật xung quanh. 

- Em yêu, em quí…Ngày càng sáng hơn: Tả đôi mắt rất quan trọng đối với con người vì vậy chúng ta phải biết yêu quý, giữ gìn đôi mắt sáng hơn. 

- Cô tóm lại: Đôi mắt còn gọi là thị giác và đôi mắt giúp các con nhìn thấy mọi vật xung quanh, chúng mình phải giữ vệ sinh đôi mắt. Để có đôi mắt sáng, khỏe, đẹp, thì khi tay bẩn không được dụi tay vào mắt, không khóc nhè làm mắt bị sưng đỏ nhé.
*Dạy đọc thơ: 

- Cả lớp đọc cùng cô 2 lần.

- Đọc thơ luôn phiên.

- Từng tổ đọc 1 lần, 
- Cho nhóm đọc

- Cá nhân đọc( Cô chú ý sửa sai cho trẻ).

*Đàm thoại: Trò chơi: “Ô của bí mật” 
- Cách chơi: Cô chuẩn bị 4 ô cửa và 4 câu hỏi, trẻ xung phong chọn ô số, cô lật 
ô số và đọc câu hỏi, trẻ nào biết thì đưa tay trả lời câu hỏi, trả lời đúng được cô và các bạn khen, nếu trả lời chưa đúng quyền trả lời thuộc về bạn khác
- Cô vừa đọc cho các con nghe bài thơ gì? 

- Bài thơ: “ Đôi mắt của em” do ai sáng tác?

- Bài thơ  “ Đôi mắt của em” nói về điều gì ?

- Đôi mắt của bạn nhỏ trong bài thơ được tác giả miêu tả như thế nào?

- Đôi mắt đã giúp gì cho bé ? 

- Để đôi mắt luôn sáng, khỏe, đẹp thì chúng mình phải làm gì?

*Trò chơi: “ Thi xem ai nhanh” 
- Cách chơi: Cô chuẩn bị một số hình ảnh có các hành vi đúng và hành vi sai về cách chăm sóc cơ thể. Cô chia lớp thành 2 đội. Khi có hiệu lệnh trẻ bật qua 2 vòng lên chọn hình ảnh hành vi đúng gắn lên bảng, xong về cuối hàng rồi đến bạn kế tiếp trong vòng 2 phút đội nào chọn được nhiều hành vi đúng là thắng cuộc.  

- Luật chơi: Mỗi bạn chỉ chọn 1 hình ảnh.
- Cô nhận xét 2 đội

* Giáo dục: Đôi mắt còn gọi là thị giác và đôi mắt giúp các con nhìn thấy mọi vật xung quanh, chúng mình phải giữ vệ sinh đôi mắt hằng ngày. Để có đôi mắt sáng, khỏe, đẹp, thì khi tay bẩn không được dụi tay vào mắt, không khóc nhè làm mắt bị sưng đỏ nhé.

* Hoạt động kết thúc: 
- Cho trẻ đọc lại bài thơ “ Đôi mắt của em”.

